



图说

分配安置房 开启新生活

5月31日,居民拿着钥匙模型拍照留念。

当日,安徽省合肥市包河区淝河镇幸福雅苑小区620户回迁居民分配到各自的安置房,他们将在配套齐全的现代化小区里迎来新生活。 ■ 新华社记者 曹力/摄

对标沪苏浙口腔类医疗服务项目 安徽扩大医保支付范围

2025年底前,16个市、8个百万人口以上的县均设立公立口腔专科医院;对标沪苏浙口腔类医疗服务项目,扩大安徽医保支付范围;2025年底前,建成省级数字化口腔诊疗中心、省市县三级远程诊疗中心……6月1日,记者从省政府举行的新闻发布会上获悉,安徽把健康口腔行动作为十项暖心行动之一,研究制定了《健康口腔行动方案》。

2025年底前, 16个市均设立公立口腔专科医院

安徽省委、省政府高度重视口腔健康工作,把健康口腔行动作为十项暖心行动之一,用心用情用力解决好群众有感的关键小事和健康实事,让群众获得感更强、幸福感更好、安全感更高。近日,省卫生健康委同省委编办、发展改革委、财政厅、教育厅、医保局等省直有关部门研究制定了《健康口腔行动方案》。

在目标任务方面,该方案提出了2022~2025年工作总体目标和阶段目标。

围绕看牙“难”、医疗资源不足不优,提出增加口腔医疗资源供给,2025年底前,安徽省口腔医院、合肥市口腔医院实现规模翻番,16个市、8个百万人口以上的县均设立公立口腔专科医院,扩大二级及以上综合医院(含中医院)口腔科规模,增加口腔执业(助理)医师数、护士数和牙椅数。

围绕看牙“烦”、诊疗质量不高、群众就医体验不佳,提出2025年底前,安徽省口腔医院、合肥市口腔医院达到三级甲等医院标准,建成省级数字化口腔诊疗中心,加强口腔医疗质量控制,将社会办口腔医疗卫生机构质量管理纳入医疗质控体系。

对标沪苏浙口腔类医疗服务项目, 扩大安徽医保支付范围

在工作措施方面,该方案围绕6个方面提出14项举措。其中包括:加大医保支付力度。对标沪苏浙口腔类医疗服务项目,扩大我省医保支付范围。启动口腔种植体耗材集中带量采购,降低种植体耗材成本。动态调整口腔医疗服务项目价格,实施职工医保门诊统筹。

优化群众就医流程。实行弹性分时段诊疗,开设午间门诊、晚间门诊,实施“无假日”门诊,实行弹性排班,方便患者诊疗。改变传统诊疗模式,减少患者等待时间,提高工作效率。

加大优质资源扩容。扩建安徽省口腔医院、合肥市口腔医院,打造区域口腔诊疗中心;建成3家省级公立口腔专科医院;加强市县口腔专科医院建设;大力建设口腔医联体,构建口腔专科医院、三级医院口腔科对口帮扶机制。到2025年底前,二级及以上综合医院(含中医院)全部单独设置口腔科,全省牙椅数达到16000张。

加强口腔专业人员队伍建设。增加医学院校口腔专业招生人数,加强口腔专业人员保障。每年推广口腔适宜技术不少于5项,2022年重点推广现代根管治疗、牙周规范化治疗等7项适宜技术。2025年底前,建成省级数字化口腔诊疗中心、省市县三级远程诊疗中心。加大口腔专业人员培训力度,每年全省培训市县口腔专业技术人员不少于100人、基层口腔医护人员不少于200人。

实施农村订单定向 口腔专业医学生免费培养项目

在政策支持方面,该方案围绕完善规划体系、加大投入力度、实施定向培养三个方面提出支持措施。

完善规划体系。对照学习沪苏浙,制定实施《安徽省口腔医疗卫生机构建设规划(2022~2025年)》,扩大优质口腔医疗资源供给,促进合理配置、均衡布局。

加大投入力度。2022~2025年,全省将筹集资金10.9亿元,用于支持儿童口腔疾病综合干预项目、二级及以上综合医院新建口腔科或新增牙椅、口腔医院及省级数字口腔诊疗中心建设等,充分发挥政府债券补短板惠民生的积极作用,分配专项债额度用于支持公立口腔专科医院建设。2022年7月1日起,全省实施统一的职工医保门诊共济保障政策,参保职工符合规定的口腔诊疗等普通门诊医疗费用纳入医保统筹基金报销。

实施定向培养。实施农村订单定向口腔专业医学生免费培养项目,增加社区卫生服务中心、乡镇卫生院等基层医疗卫生机构专职口腔医师数量。

合周高速寿颍段 完成淮河特大桥主墩承台施工



星报讯(记者 祝亮 文/图) 5月31日,在滔滔淮水间,一座高6米、面积近900平方米的建筑物完成浇筑。这座建筑是安徽省“县城通”高速项目之一——合(肥)周(口)高速寿(县)颍(上)段淮河特大桥的主墩承台,标志着淮河特大桥进入主体施工阶段。

合周高速淮河特大桥是寿颍段控制性工程,全长14.74公里。合周高速寿颍段全长约94公里,建设工期36个月。该项目是构建合肥“一小时交通圈”的重要组成部分,也是我省淮南、六安、阜阳等中部城市东向发展的又一快速通道。项目建成后,霍邱县城区将实现15分钟内通达高速的目标。

安徽正式启用 重点物资运输车辆电子通行证

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从安徽省交通厅获悉,按照安徽省疫情防控指挥部办公室《关于进一步规范重点物资运输车辆通行证审核发放使用的通知》(皖疫防办[2022]370号)要求,省交通运输厅对安徽省重点物资运输车辆通行证微信小程序进行升级,自2022年6月1日零时起,正式启用安徽省重点物资运输车辆电子通行证。

据介绍,按照国务院物流保通保畅工作领导小组办公室有关要求,将安徽省通行证“网上申请、线下审核”调整为“网上申请、网上审核”。同时,为保持政策的连续性和方便企业申请,继续授权收发货单位所在地县级或县级以上疫情防控指挥机构进行审核,但不再加盖审核单位印章,通行证上只保留“安徽省重点物资运输车辆通行证专用章”。

为进一步方便通行证使用,全省同步启用电子通行证。电子通行证与纸质通行证具有同等效力。